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No dia 02 de dezembro de 2019, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR ZILIO,  ALEF ASSOLINI,  DENIR GEDOZ,  EVERSON KIRCH,
FABIO  DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MARIA  ROSALIA  F.
COUSSEAU,  MATEUS  CHIES  GUERRA  E  MIGUEL  A.  STANISLOSOSKI.  O  Presidente
Luciano Baroni declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional
Brasileiro.  Of. CM nº 287/2019 –  Convocação de suplente.  Of. CM nº 274/2019 –  Entrega de
Moção de Louvor ao atleta Allan Carlos Paloschi.  Presidente Luciano Baroni:  Uma conquista
como essa deixa a todos orgulhosos,  importante para o esporte de Carlos Barbosa.  Acredita ser
importante o envolvimento dos jovens no esporte. Vereador Adair Zilio, em nome do proponente:
Comenta ser uma grande satisfação estar falando em nome do partido e da comunidade de Santo
Antônio de Castro, berço da Associação Braço Forte. Diz que tem acompanhado o trabalho dessa
entidade,  que  ao  longo  dos  anos  plantaram  sementes  e  hoje  os  frutos  estão  sendo  colhidos.
Parabeniza o atleta, comentando que ele se superou e foi muito forte, mostrando que Carlos Barbosa
deve  aparecer  com nomes  na  sociedade.  Allan  Carlos  Paloschi,  homenageado:  Agradece  aos
vereadores pela homenagem, ao Valmir Danieli, que não mede esforços pelo esporte; a comunidade
do Cinco Baixo, onde mora e a comunidade de Santo Antônio de Castro, onde joga. Diz que o
Mundial foi uma experiência única e ficar Vice-Campeão foi um grande feito. Expediente: Ata nº
54/2019  –  Sessão  Ordinária  do  dia  11/11/2019. Aprovada  por  unanimidade  dos  vereadores
presentes. Ata nº 55/2019 – Sessão Ordinária do dia 18/11/2019. Discussão e votação na próxima
Sessão.  Ata nº 56/2019 –  Sessão Ordinária do dia 25/11/2019. Discussão e votação na próxima
Sessão.  Ofício  nº  1.944/2019/SMA –  Encaminhamento  de  Projetos  de  Leis.  Ofício  nº
1.970/2019/SMA –  Mensagem  retificativa  ao  Projeto  de  Lei  nº  119/2019.  Ofício  nº
1.990/2019/SMA – Resposta Pedido de Informações nº 17/2019. Informes da Presidência: Ofício
nº 1.341/2019/Gerência Executiva Caixa Econômica Federal – Comunica existência de crédito
financeiro, sob bloqueio, no valor de R$ 44.571,43, Contrato de Repasse nº 867881/2018. Ofício nº
1.342/2019/Gerência  Executiva  Caixa  Econômica  Federal –  Comunica  existência  de  crédito
financeiro, sob bloqueio, no valor de R$ 276.360,00, Contrato de Repasse nº 849769/2017.  Convite
Corpo  de  Bombeiros  Voluntários  de  Carlos  Barbosa –  Solenidade  de  formatura  Projeto
Bombeiro Mirim, a ser realizado no dia 07 de dezembro, às 13h30min no Centro Educativo Crescer.
Indicação n° 179/2019 – Vereador Valmor da Rocha – Patrolamento, britagem e roçada na Estrada
da Pedreira.  Indicação n° 180/2019 – Vereador Fabio Dolzan – Que seja estudada a instalação de
abrigos para pessoas onde há paradas de ônibus urbano. Indicação n° 181/2019 – Vereador Fabio
Dolzan – Que seja melhorada a divulgação do desconto para “Coeficiente de sustentabilidade” nas
residências do Município, regrado no código de obras.  Indicação n° 182/2019 –  Vereador Fabio
Dolzan – Que seja estudada a criação de estímulo a regularização de residências no Município de
Carlos Barbosa.  Emenda nº 06/2019 –  Emenda modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 98/2019.
(Esta  proposição  será  discutida  e  votada  junto  ao  Projeto  de  Lei  nº  98/2019).  Pedido  de
Informações nº 18/2019 – Vereadores Fabio Dolzan e Valmor da Rocha – Pedido de informações
referente ao setor de Trânsito. (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia).
Pedido de Informações nº 19/2019 – Vereador Mateus Chies Guerra – Pedido de Informações
acerca dos serviços terceirizados contratados pelo Poder Executivo, especialmente na sonorização,
para programação envolvendo os eventos do Natal: No Caminho das Estrelas. (Esta proposição será
discutida  e  votada  durante  a  Ordem do Dia).  Pequeno Expediente: Vereador Fabio  Dolzan:
Ressalta a Indicação nº 180/2019, que solicita a instalação de abrigos para pessoas nas paradas do
ônibus urbano. Menciona que nesses pontos muitas pessoas ficam esperando o ônibus abaixo de sol
ou chuva. Comenta que um tempo atrás solicitou que nesses locais fossem fixados cartazes com
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informações sobre os roteiros dos ônibus para auxiliar a população. Pede que isso seja realizado pelo
menos nos pontos em que há maior concentração de pessoas. Sobre a Indicação nº 181/2019 relata
que muitas pessoas que possuem cisterna e energia solar instaladas não sabiam que tinham desconto
no  IPTU  em  função  do  “Coeficiente  de  sustentabilidade”.  Solicita  maior  divulgação  sobre  a
existência desse desconto, pois isso auxilia a população e o meio ambiente como um todo. Pede
ainda que os munícipes sejam estimulados a regulamentar suas residências e que futuramente haja
desconto no IPTU em detrimento disso. Defende que isso vai permitir que a cidade se desenvolva de
uma forma sustentável.  Uso da Tribuna: VEREADOR ALEF ASSOLINI:  Comenta que esteve
em Porto  Alegre  nos  gabinetes  dos  deputados  estaduais  do  MDB,  como  se  propôs  na  semana
anterior,  para  tratar  sobre  a  demanda  dos  professores  referente  ao  pacote  apresentado  pelo
Governador Eduardo Leite. Cita que esteve acompanhado de alguns professores para entender o
posicionamento  de  cada  deputado  e  para  compreender  como  está  a  tramitação  do  Projeto  na
Assembleia.  Relata  que  teve  a  percepção  de  que  o  projeto  do  magistério,  da  forma  como  foi
apresentado  pelo  Governador,  tem  a  rejeição  dos  deputados.  Comenta  que  alguns  deputados
afirmaram que o Governo está elaborando um projeto substitutivo, entendendo as reivindicações da
classe. Diz que o projeto original teria regime de urgência, portanto a última data para votação seria
dia  17  de  dezembro,  porém acredita  que  a  urgência  será  retirada  para  o  protocolo  do  projeto
substitutivo, que deve ser votado em sessão extraordinária em janeiro. Inicialmente a sociedade civil
tem apoiado os professores, mas com a chegada de um novo ano letivo, se demorar muito para o
projeto ser votado, se preocupa com a rejeição popular em relação a greve. Seria interessante que
todos  os  vereadores  conversassem  com  seus  deputados  para  passar  um  posicionamento  aos
professores do município.  Aparte Vereadora Lucilene Marchi:  Comenta que conversou com o
assessor  da  Deputada  Juliana  Brizola  para  que  ela  venha  a  Carlos  Barbosa  conversar  com os
professores sobre o projeto, porém é difícil poder se ausentar de Porto Alegre em função de todos os
projetos que fazem parte desse pacote do Governo. Menciona que o PDT lançou uma nota dizendo
que  é  contrário  aos  projetos  contra  os  professores.  Diz  que  vai  continuar  conversando  com o
assessor  da  deputada.  Enfim,  afirma  que  já  conversou  com  os  deputados  de  seu  partido.
VEREADOR ALEF ASSOLINI: Diz que a ideia de que um deputado possa vir a cidade é ótima e
possibilitaria maior acesso à informação. Porém, comenta que realmente os deputados estão muito
ocupados, atendendo em torno de 40 pessoas por dia acerca desse tema. Aparte Vereadora Maria
Rosalia Freitag Cousseau:  Importante que o colega tenha ido pessoalmente buscar informações.
Reitera que o posicionamento do PDT, de que todos os deputados do partido estão contra  esse
projeto. Diz que todos os vereadores ficaram de entrar em contato com os deputados para intervir
pelos professores, pelos servidores da área da segurança e pelos agricultores através do projeto da
filantropia da Emater. É preciso alguma reforma, mas sem ferir as classes mais necessárias, ligadas a
segurança, educação e agricultura. Que bom que o Governo vai entrar com outro projeto, mas afirma
que mesmo assim, os deputados poderão colocar alguma emenda. VEREADOR ALEF ASSOLINI:
Diz que é complicado verificar a possibilidade desse tipo de alteração, que abocanha grande parte
dos recursos da maioria, que ganha menos. Aparte Vereador Miguel A. Stanislososki: Diz que o
PSDB possui o mesmo posicionamento: contrário. Comenta que também esteve na Assembleia com
alguns professores visitando os deputados da base do governo e participou ainda de uma reunião
com a deputada Zilá,  que comentou que os  deputados do PP também estão contra.  Diz que os
professores  iriam  se  encontrar  ainda  com  o  Deputado  Turra.  Afirma  que  a  comunidade  e  os
vereadores  de  Carlos  Barbosa  estão  engajados  em impedir  todas  essas  mudanças.  Além dessa
agenda com os professores foi  a Porto Alegre também em função de uma situação da empresa
Conserva Coblens.  Aparte Vereador Fabio Dolzan: Também possui preocupação em relação ao
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início do próximo ano letivo. Diz que Vilson Covatti esteve na Câmara na semana passada, que é o
assessor da esposa,  deputada Silvana Covatti  e do filho que está licenciado como Secretário da
Agricultura do Estado. Vilson comentou que a bancada do PP já se reuniu com o Governador para
sinalizar  os  pontos  a  serem alterados.  Sendo  que  o  Governador  pareceu  receptivo  há  algumas
mudanças, demonstrando que quer negociar. Afirma que todos os vereadores estão se empenhando
para  resolver  essa  situação.  VEREADOR  ALEF  ASSOLINI:  Diz  que  a  mobilização  dos
professores  e  da  sociedade  civil  nunca  foi  tão  grande  a  ponto  de  influenciar  a  decisão  do
Governador,  que  irá  fazer  um  novo  projeto.  Diz  que  o  Governo  está  aguardando  também  o
posicionamento  e  as  sugestões  do  CPERS.  Aparte  Vereador  Everson  Kirch: Afirma  que  é
importante a mobilização de todos para chegar as melhorias que precisam ser feitas. Menciona que
os deputados do PP também então sendo contatados. Diz que ocorreu um encontro com o Deputado
Turra para os professores sugerirem mudanças. É importante que se absorva várias informações para
que façam parte do substitutivo. Informa que o substitutivo será protocolado pelas bancadas do PP e
do MDB. Acredita que se isso acontecer em comum acordo, deverão ter êxito, pois as bancadas são
grandes.  VEREADOR  ALEF  ASSOLINI:  Afirma  que  não  sabia  que  o  substitutivo  seria
apresentado dessa forma, mas acredito que isso só vem a contribuir para o debate e a aprovação do
projeto, que ainda deve receber diversas emendas. Mantém o apoio aos professores e comenta o
apoio a moção a respeito da área de segurança pública. Comenta que também estavam em Porto
Alegre pleiteando a retirada do pacote do funcionalismo e apresentando alternativas, servidores da
área da segurança.  Sobre a  Indicação n°  180/2019, do vereador  Fabio Dolzan,  comenta que os
colegas poderiam pensar em fazer uma indicação de projeto de lei para padronização das paradas de
ônibus e para viabilizar parcerias público-privadas para a construção dessas paradas, oferecendo
anúncios publicitários em contrapartida. Isso poderia suprir a demanda, que no ano passado era de
60  paradas.  Aparte  Vereador Denir  Gedoz:  Importante  a  visita  do  colega  à  Assembleia  para
verificar de perto as demandas e o que os deputados pensam sobre o Estado. Sabe que o Estado
atravessa  uma  grande  dificuldade.  Entende  a  reivindicação  dos  servidores  como  justa,  porém
defende que algo precisa ser feito e isso vai impactá-los, bem como a todos os gaúchos, como já
vem acontecendo, pois o Estado possui um dos ICMS mais caros do país. Essa conta de 50 anos já
está sendo paga pelos gaúchos. Acredita que o Governador sabia que esse pacote seria rejeitado pela
Assembleia, mas precisava provocar mudanças, para que o Estado volte a crescer.  VEREADOR
ALEF ASSOLINI: O Estado do Rio Grande do Sul é a maior prova de que o aumento de impostos
não gera riquezas para o estado. Defende que a reforma é necessária, como um remédio amargo,
porém acredita que a dose está um pouco alta, principalmente para o magistério.  VEREADORA
MARIA  ROSALIA  FREITAG  COUSSEAU: Sobre  algumas  demandas  da  rua  Cristóvão
Colombo. Diz que já foram realizadas algumas reuniões com o Prefeito sobre o assunto e inclusive
agradece  ao  vereador  Miguel  pelo  engajamento.  Menciona  que  os  moradores  solicitam  o
asfaltamento da via em função de diversos problemas no calçamento e no esgoto, pedindo também a
troca dos canos de amianto. Possui um abaixo-assinado entregues na Corsan, contendo pedidos de
informações sobre a existência de canos de amianto na referida via e em toda a cidade. Menciona
que  somente  2  mil  metros  de  canos  foram trocados.  Diz  que  é  preciso  exigir  a  troca,  pois  a
arrecadação da Corsan  é  grande.  Na referida  via  não houve a  troca.  Acredita  que  quanto  mais
vereadores solicitarem, maior e mais rápido será a conquista. Cita a premiação do SIDECA ocorrida
no  dia  29  de  novembro  e  afirma  que  enquanto  o  Estado  fere  a  educação,  o  Município  está
valorizando.  A média  dos  índices  de  ensino  indica  que  o  Governo  Municipal  está  realmente
preocupado com a educação. Comenta que esteve presente na apresentação das pesquisas realizadas
pelos  alunos  do  CEC  com o  tema  “Bullying  e  jogos  eletrônicos  violentos”.  Conta  que  foram
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confeccionadas  mandalas  com frases  sobre  o  que  as  pessoas  sentem em relação  ao  tema.  Foi
realizada  uma pesquisa  com mais  de  114 questionários  e  foram ouvidas  mais  de  250 famílias.
Acredita que o tema é muito importante. Parabeniza o CEC pelo trabalho realizado. No sábado à
tarde participou do Seminário sobre a história da luta e resistência da cultura negra no Rio Grande
do Sul, organizado pelo CTG Trilha Serrana. O valor da entrada era um material escolar, que foi
doado ao MAB. É importante  valorizar  as  nossas  raízes.  Conta ainda que no sábado ocorreu a
primeira Promessa Bandeirantes, com 57 crianças habilitadas. Com isso comenta que o Movimento
Bandeirantes cumpre seu objetivo. Enquanto estiveram acampadas, as crianças ficaram sem acesso à
tecnologia. Dessa forma, se sentaram ao redor de uma fogueira à noite para contar histórias. Assim,
percebeu que as famílias precisam conversar com as crianças, pois se nota que os pais não tem
tempo para conversar e entender suas necessidades. A maior presença dos pais foi inclusive citada
em algumas  cartinhas  ao  Papai  Noel.  É  importante  que  se  reflita  sobre  a  educação  em nosso
município, estado e país.  Aparte Vereador Miguel A. Stanislososki: Sobre as demandas da rua
Cristóvão Colombo, diz que colocou várias indicações e marcou reunião com o Prefeito. Na ocasião
o síndico do prédio pediu a pintura do meio-fio na entrada da garagem, além disso foi solicitado a
manutenção de uma boca de lobo com mau odor, além do asfaltamento da via e o vazamento do
relógio da Corsan. Diz que também assinou o abaixo-assinado realizado pela vereadora. Reitera o
apoio a vereadora. VEREADORA MARIA ROSALIA FREITAG COUSSEAU: Diz que somente
agradeceu  pelo  apoio.  Afirma  que  nenhum metro  dos  canos  da  rua  Cristóvão  Colombo  foram
trocados. Importante é se unir e trabalhar pelo município. Aparte Vereador Denir Gedoz: Diz que
o SIDECA demonstrou crescimento, sendo que a média dos alunos que atingiram as melhores notas
ficou  acima  de  9.  Menciona  que  na  época  em que  o  método  Positivo  foi  implementado  teve
resistência  e  uma  desconfiança,  mas  agora  é  possível  vislumbrar  os  resultados.  E  o  Governo
Municipal tem mantido a realização dessa prova, que coleta dados, como faz o Governo Federal na
avaliação das universidades. Os alunos barbosenses municipais estão muito bem atendidos com esse
sistema. Em relação ao zoneamento das escolas menciona que se alguém está sendo prejudicado ou
saiba de alguém que está  furando o zoneamento,  é  preciso  denunciar.  VEREADORA MARIA
ROSALIA FREITAG COUSSEAU: Comenta que participou da coletiva de imprensa do Prefeito
em relação ao zoneamento, e chamou a atenção que não haviam outros vereadores. Na ocasião, foi
explicado como foi realizado o zoneamento para a Escola de Turno Integral Leonel Brizola e a
Escola de Educação Infantil do Bela Vista. Diz que a coletiva está disponível, pois foi transmitida ao
vivo.  Aparte Vereador Alef Assolini: No ano passado a nota do SIDECA foi de 5.6, tendo como
meta para 2019 a nota 6, porém foi atingida a nota 6.45, superando as expectativas. Espera que se
mantenha nesse nível ou que aumente. Diz que esteve presente na premiação do SIDECA, que além
de um troféu presenteou os alunos com um passeio, para que se sintam motivados a continuar se
dedicando e estudando. Agradece aos pais, pois se não fosse por eles,  as crianças acabariam se
distraindo dos estudos. VEREADORA MARIA ROSALIA FREITAG COUSSEAU: Diz que foi
um  prazer  participar  da  premiação  e  principalmente  ouvir  delas  que  gostam  de  estudar.
VEREADOR MATEUS CHIES GUERRA: Mostra um slide e um vídeo referente a uma situação
ocorrida no dia 26 de novembro às 21 horas e 30 minutos na rua Buarque de Macedo, em que
mostra funcionários de uma empresa contratada pela Prefeitura, para a instalação de sonorização
para a Parada de Natal, trabalhando sem equipamentos de segurança. Em outra imagem mostra a via
sinalizada no dia 27 de novembro. Questiona onde estavam os itens de segurança necessários para
trabalhos  em altura  e  a  sinalização  da  via  no  dia  26  de  novembro.  Pergunta  de  quem seria  a
responsabilidade se ocorresse algum acidente. Solicita mais segurança na realização desses serviços,
tanto  para  os  trabalhados,  quanto  para  os  munícipes.  Acredita  que  neste  caso,  a  empresa  não
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comunicou a Secretaria responsável sobre o início da instalação desses equipamentos. Afirma que
houve uma falha da empresa em relação a Prefeitura. Conta que no dia 27 de novembro foi até a
Prefeitura solicitar o contrato firmado com essa empresa. Menciona que a empresa arrecadou através
do Contrato nº 228/2019 o valor de 89 mil reais e a partir do Pregão nº 148/2019 para a locação das
máquinas de neve vai receber 17 mil reais. No dia 27 de novembro, a empresa foi notificada pela
Prefeitura, pois estava errada. Os vereadores são fiscalizadores e por isso está trazendo essa questão.
Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau:  Diz que houve uma falha da fiscalização que
deveria ter visto isso. Mas é importante que o vereador tenha desempenhado seu papel e a empresa
tenha sido notificada (Notificação nº 27). Se acontecesse alguma coisa, a contratante talvez tivesse
mais problema que a contratada. É importante usar EPIs. Aparte Vereador Everson Kirch: Diz que
o vereador fez bem em solicitar que algo fosse realizado, pois se algum trabalhador se machucasse,
o  Ministério  Público  poderia  cancelar  os  eventos  de  Natal.  A Prefeitura  precisa  fiscalizar  e
demonstrar  o  exemplo,  cobrando  de  seus  parceiros  o  atendimento  de  todas  as  normas.  Aparte
Vereador Denir  Gedoz:  Menciona  que  se  a  foto  foi  tirada  às  21h30,  o  vereador  deveria  ter
contatado logo o Secretário de Segurança e Trânsito, que deveria impedir a continuação do serviço
sem os  equipamentos  de  segurança.  Não  adianta  somente  fiscalizar  e  não  informar.  Se  tivesse
ocorrido um acidente até o momento em que foi feita a notificação, questiona se adiantaria ter fotos
e vídeos. Os vereadores devem falar logo quando há algo errado, caso contrário prejudicarão todos
os barbosenses. VEREADOR MATEUS CHIES GUERRA: Para justificar porque não ligou para
o Secretário, cita a Cláusula Sexta – Do Gestor Contratado do Contrato nº 228/2019, que menciona
que  o  contratante  disponibilizaria  servidor  para  fiscalização  permanente  junto  ao  contratado.
Defende  que  houve  uma  falha  de  comunicação.  Cita  também  a  Cláusula  Nona  –  Das
responsabilidades:  “A  Contratada  responsabiliza-se  integral  e  exclusivamente  pelas  despesas
realizadas  durante  o  objeto  pactuado,  assim  como  por  todos  os  encargos  trabalhistas,
previdenciários,  cíveis  e  tributários  decorrentes  das  relações  que  ajustar  com  empregados  ou
prepostos seus, eventualmente utilizados para auxiliar, ou decorrentes de danos por qualquer razão
causados a terceiros, sem qualquer responsabilidade solidária do contratante, aos quais desde logo,
nesta  assegura  o  direito  de  regresso  contra  a  contratada,  em  vindo  a  ser  solidariamente
responsabilizado.” Frisa que houve falha de comunicação da empresa com a Prefeitura.  Aparte
Vereador Fabio Dolzan: Comenta que a Prefeitura não costumava colocar em seus contratos que
havia a necessidade da empresa ter as NBRs e todo aparato de segurança. Nos últimos anos foi
incluso nos editais a necessidade das empresas possuírem regulamentação, mas não adiante ter a
regulamentação se não usa os EPIs. Diz que comentaria que a cada edital é designado um servidor
para fiscalizar. Logo, se não houve essa fiscalização, a Prefeitura também falhou. No trânsito, há
motoristas imprudentes e a falta de sinalização nesta ocasião acarretou perigo aos trabalhadores e a
população, sendo que poderia ter ocasionado um acidente grave. É dever da Prefeitura averiguar as
questões  contratuais,  pois  teria  sido  responsabilizada  caso  houvesse  algum  problema.  Aparte
Vereador Luciano Baroni: Chama atenção para a irresponsabilidade da empresa, pois as empresas
ganham as licitações e depois abandonam seus funcionários. Mais do que interromper as festas, se
preocupa, pois essas pessoas poderiam ter sofrido um acidente fatal. Afirma que a empresa trabalhou
por diversos dias e que seria humanamente impossível colocar alguém 24 horas para verificar se
usariam equipamentos de segurança. Defende que a empresa não participe de outras licitações, pois
não pode tratar os funcionários dessa forma. Não tem dúvida, que a responsabilidade recairia sobre a
Prefeitura,  mas  o  importante  é  que  essa  situação  foi  resolvida  e  a  empresa  já  foi  notificada.
VEREADOR MATEUS CHIES GUERRA: Afirma que a culpa é da empresa, que não comunicou
a Prefeitura, que teria disponibilizado alguém para fiscalizar. O Município agiu da maneira correta,
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porém realizou um Pedido de  Informações  para  ter  acesso aos  detalhes  dessa  situação.  Aparte
Vereador Adair Zilio: Se acontecesse alguma coisa com aqueles cidadãos, a responsabilidade seria
da Prefeitura, pois quem contrata precisa monitorar. Acredita que houve uma falha no contrato, pois
as  datas  de  início  e  fim  já  deveriam  ter  sido  informadas.  VEREADOR  MATEUS  CHIES
GUERRA:  Considera o assunto importante, pois trata da segurança de todos. Deseja um ótimo
Natal a todos. O  rdem do Dia: Projeto de Lei nº 118/2019 – Autoriza Agentes Políticos a conduzir
veículo oficial. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei nº 120/2019
–  Autoriza  o  Poder  Executivo  ampliar  o  Parquinho  Infantil  localizado  no  Parque  da  Estação.
Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei nº 122/2019 – Inclui Ação no
Plano Plurianual de 2018 a 2021, Lei Municipal nº 3.433 de 15 de agosto de 2017 e na Lei de
Diretrizes Orçamentárias para 2020, Lei Municipal nº 3.706 de 10 de outubro de 2019. Aprovado
por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei nº 123/2019 – Cria a Diretoria Jurídica,
Gratificação de Natureza Especial e Cargo em Comissão na estrutura administrativa do IPRAM, na
Lei  nº  2.755,  de  29 de março de 2012. Aprovado por  unanimidade dos  vereadores  presentes.
Projeto de Lei nº 133/2019 –  Fixa o desconto para pagamento em cota única do IPTU 2020, e
estabelece premiação a contribuintes e dá outras providências. Baixa para as Comissões de Justiça
e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário.  Projeto de Lei nº 134/2019 –  Autoriza o
Município de Carlos Barbosa a receber áreas das Empresas Tramontina Teec S/A, Tramontina SA
Cutelaria e Tramontina Multi S/A para viabilizar a alteração de traçado da via conforme Projeto de
Modernização de um dos acessos e saídas da cidade (trevo) e dá outras providências. Baixa para as
Comissões  de  Justiça  e  Redação,  Fiscalização  e  Controle  Orçamentário  e  Obras  e  Serviços
Públicos. Projeto de Lei nº 135/2019 – Autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente e
sob regime emergencial e de excepcional interesse público, 47 (quarenta e sete) Professores. Baixa
para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Educação e
Cultura. Projeto de Lei nº 136/2019 – Autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente e
sob regime emergencial e de excepcional interesse público, 96 (noventa e seis) Auxiliares Gerais de
Escola. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e
Educação  e  Cultura.  Projeto  de  Lei  nº  137/2019  –  Autoriza  o  Poder  Executivo  a  contratar
temporariamente e sob regime emergencial  e de excepcional interesse público,  37 (trinta e sete)
Professores de Educação Infantil. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e
Controle Orçamentário e Educação e Cultura.  Projeto de Lei nº 138/2019 –  Autoriza o Poder
Executivo a contratar temporariamente e sob regime emergencial e de excepcional interesse público,
20 (vinte) Monitores de Creche. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e
Controle Orçamentário e Educação e Cultura.  Projeto de Lei nº 139/2019 –  Autoriza o Poder
Executivo a contratar temporariamente e sob regime emergencial e de excepcional interesse público,
02 (dois) Inspetores de Alunos. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e
Controle Orçamentário e Educação e Cultura.  Pedido de Informações nº 18/2019 – Vereadores
Fabio Dolzan e Valmor da Rocha – Pedido de informações referente ao setor de Trânsito. Aprovado
por unanimidade dos vereadores presentes. Pedido de Informações nº 19/2019 – Vereador Mateus
Chies Guerra – Pedido de Informações acerca dos serviços terceirizados contratados pelo Poder
Executivo, especialmente na sonorização, para programação envolvendo os eventos do Natal: No
Caminho das Estrelas.  Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.  Projeto de Lei nº
126/2019 – Autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente, sob regime emergencial e de
excepcional interesse público, 04 (quatro) Motoristas. Incluído na Ordem do Dia após aprovação
de  Requerimento  verbal  da  Líder  de  Governo,  vereadora  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau.
Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Explanações Pessoais: Vereadora Lucilene
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Marchi: Comenta que foi uma alegria receber na Casa o atleta Allan para a entrega de uma moção.
Parabeniza ele e a equipe Braço Forte. Sobre o projeto que altera o Plano de Carreira do Magistério
Público Estadual, diz que está em negociação com o assessor da Deputada Juliana Brizola para ela
vir  a  Carlos  Barbosa,  para  reunir  o  maior  número de  professores.  Diz que  o  PDT Estadual  se
posicionou contrário a todos os pacotes apresentados pelo Governador  que integram a chamada
‘Reforma  Estrutural’.  Fica  feliz  pela  aprovação  do  Projeto  de  Lei  nº  120/2019,  que  trata  da
ampliação do parquinho. Comenta que assim como outros vereadores, já solicitou a instalação de
bebedouros e a realização de uma reforma. Afirma que essa é uma conquista de todos os vereadores.
Vereador Everson Kirch: Menciona que participou do Almoço - Palestra realizado pela ACI no dia
29 de  novembro,  que contou com a  participação do Deputado Federal  Marcel  Van Hattem,  do
partido Novo. Comenta que é bom ouvir pessoas mais jovens, com uma percepção diferente da
política. Conta que Clóvis Tramontina trouxe uma reflexão de como seria importante uma Reforma
Política no país. Porém, para isso é necessário convencer os deputados, sabendo que eles seriam
prejudicados.  Menciona  que  o  colega  Valmor  está  de  licença  e  pediu  que  mostrasse  algumas
imagens referentes aos contêineres de lixo próximos ao Supermercado Andreazza, que não estão
adaptados ao caminhão da coleta. Dessa forma, solicita a resolução desse problema para que o lixo
não fique  espalhado pela  rua.  Vereador Fabio  Dolzan:  Menciona que os  moradores  do  bairro
Aparecida estão preocupados com a falta de sinalização e pintura da rua 13 de Maio, pois há um
parquinho nesta  rua.  Solicita  que a  pintura  seja  realizada  o quanto  antes.  Diz que  a  Corsan  já
precisou mexer na obra dessa rua, pois houve um vazamento no local. Afirma que as ruas Marau e
21 de Abril estavam com um problema na tubulação. O morador teria agendado o reparo com a
Corsan, porém não havia sido atendido. Assim, o vereador solicitou o reparo a gerente da Corsan, o
que foi  realizado.  Porém,  não sabe quando será  fechada novamente.  Conta que os  reparos  não
haviam sido realizados inicialmente pela falta de uma máquina. Diz que isso é uma vergonha, em
detrimento  da  arrecadação  realizada  pela  Corsan  no  Município,  não  dispor  de  uma  máquina
exclusiva para Carlos Barbosa. Vereador Adair Zilio: Agradece ao vereador Valmor da Rocha pela
oportunidade de continuar na Casa. Conta que no último final de semana ocorreu na comunidade de
Santo Antônio de Castro o 2º Campeonato Brasileiro de Zerbin, realizado na sede da Associação
Braço Forte, onde há cinco canchas nessa modalidade. Participaram do campeonato atletas do Rio
Grande do Sul, Santa Catarina e Paraná. Como falou anteriormente, a Associação tem colhido os
frutos semeados ao longo dos anos, através do trabalho realizado com jovens. Agradece a diretoria
da Associação e a comunidade. Diz que a Associação Braço Forte é a única equipe barbosense com
Título Nacional de 2019, que foi campeão em equipes na categoria sub-23. Isso é importante, dessa
forma,  os  jovens  estão  envolvidos  em  atividades  esportivas.  Vereadora  Maria  Rosalia  F.
Cousseau:  Diz  que  foi  aprovado  na  Casa  um  projeto  de  lei,  de  sua  autoria,  que  incluiu  a
regulamentação e  a  padronização dos  contêineres  de  lixo  no  Código de Obras.  Acredita  que  o
Supermercado Andreazza tem condições de colocar contêineres, para que o recolhimento aconteça
pelo caminhão da coleta seletiva. Recebeu uma nota de saúde pública em relação aos bombos. Diz
que o Município precisa pensar em retirar os bombos do centro, ainda mais agora com a ampliação
do parquinho.  Menciona  que  os  bombos  transmitem meningite  fúngica,  causada  por  um fungo
presente nas fezes do animal. Acredita que para isso é preciso a aprovação dos munícipes. Diz que
recebeu uma mensagem do Secretário Grandemelo a respeito da rua 21 de Abril, comentando que
após a realização da manutenção é preciso 20 dias para realizar nova pintura no asfalto. Vereador
Denir Gedoz:  Diz que os bombos chegaram ao município através de uma tarefa de uma gincana.
Acredita que precisaria de uma Audiência Pública para encontrar um novo local para esses animais,
já  que são prejudiciais  à  saúde humana.  A Parada de Natal  realizada no sábado,  contou com a
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presença  de  mais  de  10 mil  pessoas.  Diz  que  o Natal  está  trazendo turistas  para  o  Município.
Comenta que sugeriu ao Prefeito a instalação de uma arquibancada para acomodar o público que
quer assistir a Parada de Natal. Para isso poderia realizar uma cobrança simbólica e acomodar maior
número de pessoas.  Vereador Miguel  A.  Stanislososki:  Pede a  secretaria  responsável  que  seja
realizada  roçada,  patrolamento  e  colocação  de  brita  no  trecho  entre  a  escola  e  a  igreja  na
comunidade de Santa Luiza. Menciona que as luzinhas da escola do bairro São Paulo ficam ligadas
durante a noite, o que tem sido considerado pelos munícipes como gasto público. Pede que essa
situação seja verificada. Sobre as paradas de ônibus, diz que vai colocar uma indicação na próxima
semana a respeito das paradas na comunidade de Santa Luiza. Pede a Secretaria de Obras e ao
subprefeito de Arcoverde a troca de tubulação nas proximidades da residência da família Perazzoli,
pois a água está entrando na casa desses moradores. Relata que o morador está preocupado que a
água entre  na  esterqueira.  Vereador Luciano Baroni:  Comenta  que  no  dia  3 de  dezembro,  se
comemora 178 anos da Polícia Civil do Rio Grande do Sul e que seus colegas com 20 e 30 anos de
serviço deverão receber medalhas. Presta seu reconhecimento a todos os integrantes da Polícia Civil,
que junto da Brigada tentam oferecer segurança a todos os gaúchos. Sobre as salas da Câmara de
Vereadores, diz que cinco salas estão cedidas ao CRAS, pois a sala deles está sendo reformada. Há
apenas uma sala para uso de todas as bancadas. A ABAPA, o Procon e os Conselho Municipais
também utilizam salas  e  o  Plenarinho  é  bastante  utilizado.  Porém,  tem-se  enfrentado  algumas
dificuldades  em razão  de  que  o  espaço  não  foi  projeto  para  tantas  atividades,  seja  na  questão
hidráulica ou de segurança. Diz que essa é uma forma de colaborar. Comenta que o Plenário também
é emprestado para a realização de algumas atividades. Dessa forma, afirma que as salas estão sendo
muito utilizadas. Comenta que no dia 16 de dezembro, na última sessão ordinária do ano, pretende
colocar em votação todos os projetos que estiverem em tramitação na Casa. Sobre o Projeto de Lei
nº 98/2019, diz que foi muito debatido e que os vereadores têm condições de votá-lo. Pede atenção
de  todos  para  evitar  que  a  decisão  a  respeito  do  referido  projeto  seja  protelada.  O Presidente
encerrou a sessão e convidou todos para a próxima Sessão Ordinária dia 09 de dezembro de 2019,
segunda-feira, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose.
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